



EL DIARIO DE AVILA



Año XXI, Núm. 12.377

Lunes 14 de noviembre de 1938

(Tercer Año Triunfal)

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arcevala núm. 7. Teléfono 74 Apartado 5

Un dictamen infundioso

¡Qué cosas! Vivir para ver; tal es el título que convalida al dictamen en que la Sociedad de Naciones resume el régimen de subsistencias establecido por la oligarquía gubernamental de la anti España. Se trata de una ponencia elaborada por una comisión bipersonal que La Liga envió a Barcelona, de conformidad con una carta que los directivos de la República elevaron al organismo de Ginebra con fecha 20 de septiembre. Tanto en esta carta como en el dictamen correspondiente se deplora «la situación de los españoles que procedentes de la zona nacionalista se han refugiado en el territorio sometido a la autoridad de la República», los cuales «declaran por su cuenta los expertos de la S. de N.» «constituyen una categoría netamente diferenciada y susceptible de contarse entre 2.400.000 y 3.000.000 de personas». Y a renglón seguido añaden: «cada refugiado recibe su ración a título gratuito». «...el Gobierno ha hecho todo lo posible por tratar con equidad a los refugiados, e incluso por otorgarles trato preferente.»

Un memorandum anexo al informe transcribe las siguientes proposiciones financieras del Gabinete de Frente Popular: «La suma total del socorro pedido, 476.000 libras esterlinas al mes, no basta para suministrar alimentación suficiente a los hombres, mujeres y niños que han buscado asilo en la zona leal al gobierno de la República. Según el criterio de este gobierno cabría realizar el socorro por medio de donativos. Sin embargo, el Gobierno español estaría dispuesto en el caso en que la suma mínima no pudiera ser obtenida de aquella manera, a formalizar una operación de crédito garantizada por letras de cambio o por bonos. Este empréstito podría ser amortizado, capital e intereses, en un plazo de diez a quince años a partir del año siguiente al fin de la guerra.»

Solo se trata, por lo tanto, de recabar fondos para que la anti España continúe una resistencia cruenta, inútil e impopular. Y se toma como pretexto el déficit alimenticio de una población nómada—no al de la población total—que si por un lado no llega a trescientas mil personas, la décima parte de la cifra transcrita, por otro fue en su mayoría brutalmente obligada por los propios milicianos marxistas a desalojar sus hogares y huir a la aventura. De la oligarquía republicana marxista no debe sorprender nada. Su clima peculiar es el fariseísmo. Pretende sacar provecho político y personal de una inmensa angustia colectiva. Publica el hambre de un pueblo para obtener, a costa de una situación que no quiere corregir ni aliviar, un empréstito cuyo destino sería el de los millares y millares que expolió y sustrajo y distrajo. ¿Pero qué sanción merecen esos dos funcionarios, esos dos técnicos, que habiendo ido a España, no a título privado o partidista, sino en misión de expertos, son capaces de elaborar el infundioso dictamen más arriba resumido y suscribir la farsa de esos tres millones de refugiados, que reciben manutención gratuita y son objeto de trato preferente?

En esta ocasión la auténtica España debe su cuota de reconocimiento. Y vamos a pagarla, si no en materia sonante, porque el oro español otros se lo llevaron, con la mención al menos de los autores de un informe que, explotando la miseria de nuestros infelices hermanos, trata de sopsacar al mundo el dinero que una facción y sus agentes internacionales necesitan para fines de guerra y propaganda, si no es para algo peor aún y más repugnante. Esos dos caballeros de la Mesa Redonda se llaman sir Denys Bray y Mr. Webster.

Ha sido rebasado el pueblo de Fatarella

Continúa la recogida de prisioneros y material en el Ebro y el Segre

Servicio especial

FRENTE DEL EBRO.—Buena jornada la de hoy para nuestros incansables soldados. Tiempo espléndido el que lucía por las riberas del Ebro. Optimismo y alegría ante la derrota diaria que nuestras armas producen en las filas rojas. Bromas y canciones al anochecer cuando sobre las posiciones conquistadas la bandera nacional señala el poderío invencible de los combatientes que, orgullosos, la llevan en cabeza como trofeo sagrado.

Después de la operación realizada con una táctica perfecta y ejecutada maravillosamente por los infantes del Maestrazgo, los rojos no tienen ya salida por la carretera de Fatarella a Flix, donde existe el puente de comunicación con la otra margen del Ebro.

La carretera de la Venta de Camposines a Ascó, ha sido el punto inicial de nuestro avance. Por el barranco hacia arriba unos, y por las crestas del pequeño cordel montañoso los otros, soldados españoles llegaron al camino vecinal que une a Fatarella con Ascó, rebasando el primer pueblo en más de un kilómetro.

Simultáneamente nuestra ala izquierda ha profundizado también su avance en dirección a este último pueblo y ha conquistado las diversas masías donde el enemigo se defendió tenazmente. Cerca del medio millar de prisioneros se hicieron en este sector, los cuales pertenecen en su mayor parte al reemplazo de 1922.

Casi todos ellos son de la división 130, correspondiente al 15 cuerpo de ejército. Han manifestado su asombro al compartir con nuestros soldados el succulento rancho que tenían para comer.

Hace siete días que no habían probado alimentos en caliente porque la Intendencia no podía suministrarles viveres con regulación a causa de la escasez angustiosa que de los mismos existe en la zona roja.

Todos hablan del castigo que los efectivos marxistas han sufrido con nuestra ofensiva y del mucho material de guerra que han perdido para siempre. Soloamente el día que perdimos Mora de Ebro—dice uno—, con gran complacencia, en el sector en que yo luchaba perdimos nueve tanques rusos y murió el comisario de la agrupación de carros llamado Joaquín Moreno Morales.

Todas las jornadas militares tienen en el Ebro el mismo desenlace. Falta camiones para transportar a los millares de prisioneros que se han hecho al enemigo y las caravanas ofrecen un espectáculo singular, pues más bien que hombres derrotados y tristes por la suerte de las operaciones parecen hombres que vienen de la guerra victoriosos. Los himnos patrióticos que como las caravanas de hoy cuando marchaban hacia Gandesa cantaban los prisioneros con toda su voz parece que los habían aprendido en cualquiera manifestación española de las que se celebran

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 12 de noviembre de 1938. (III Año Triunfal):

En el sector del Ebro ha proseguido el avance de nuestras tropas, rebasando ampliamente, hacia el Oeste, la carretera de la venta de Camposines a Ascó, desde su origen hasta las proximidades del kilómetro 8. El enemigo opuso resistencia, que fué vencida, haciéndosele trescientos treinta y seis prisioneros, entre ellos seis oficiales; y cogiéndole muchos muertos, dos depósitos de municiones, uno de éstos de gran importancia, un tanque ruso y numerosas armas automáticas y de repetición.

En el sector del Segre han sido rechazados nuevos intentos de ataques del enemigo. En el sector oriental del frente de Castellón, los rojos han permanecido hoy en completa inactividad sin duda por el gravísimo quebranto que han sufrido en sus ataques de los días anteriores, sin haber logrado adelantar ni un sólo palmo de terreno.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo han sido derribados, hoy, cuatro aviones rojos, seguros; y tres probables; y por nuestra artillería antiaérea, uno, seguro. En total, cinco seguros, y tres probables.

Salamanca, 12 de noviembre de 1938. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 13 de noviembre de 1938. (III Año Triunfal):

En el sector del Ebro, nuestras tropas han continuado la persecución del enemigo, ocupando en gran parte la divisoria de la Sierra de Fatarella, y rebasando por el Este el pueblo de este nombre.

La carretera de Fatarella a Flix ha quedado cortada con fuego de fusil. Se ha recogido más de cien cadáveres e importante cantidad de material de todas clases, entre el que figuran ocho ametralladoras y varios depósitos de municiones.

Se han hecho al enemigo doscientos cuatro prisioneros. En la Sierra de Monsech y región de la Baronia, el enemigo atacó nuestras posiciones, siendo enérgicamente rechazado, dejando delante de ellas más de cien cadáveres.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestra aviación, además de haber realizado importantes servicios de cooperación con nuestras tropas, ha bombardeado, alcanzándolo, el puente que el enemigo había tendido al Oeste de Flix.

Salamanca, 13 de noviembre de 1938. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Concentración sindical en Pamplona

Un discurso del ministro de Organización y Acción Sindical señor González Bueno

PAMPLONA.—Se ha celebrado hoy la magna concentración sindical anunciada con motivo de la inauguración de la Central Sindical Navarra.

Para asistir a este acto llegaron numerosas comisiones de todos los pueblos de la provincia, con sus banderas y numerosas representaciones.

A las diez y media de la mañana se congregaron en la plaza de San Francisco las representaciones, con sus banderas.

Poco después llegaban el ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno, acompañado de las autoridades y jerarquías del Movimiento.

El ministro y sus acompañantes penetraron en la Catedral, siendo recibidos en el pórtico de la misma por una comisión del Cabildo.

A las once y media dió comienzo la misa, oficiando el canónigo don Blas Gofil.

Inauguración de la Casa Sindical

Terminada la misa, las autoridades y una imponente muchedumbre que las siguió, se dirigieron a la Casa Sindical, que a presencia del ministro, de las autoridades sindicales y jerarquías del Movimiento, fué bendecida por el obispo de la diócesis, monseñor Olzhecha.

Acto seguido, en la plaza de San Francisco, se celebró el magno acto político.

Una gran multitud ocupaba toda la plaza y calles próximas.

Al aparecer en la tribuna el ministro de Organización y Acción Sindical y las autoridades y jerarquías del Movimiento el público les recibió con clamorosa ovación.

en nuestras calles en los días de triunfo.

Maniobra la que hoy se ha celebrado victoriosamente de cuyos pormenores dará buena cuenta el Parte Oficial. Yo me vuelvo a perfeccionar con gran prisa, por la hora, estas líneas y les indico solamente a los lectores que aquí se me agota el tema del Ebro y he de buscarme otro frente de guerra, donde al igual que en esta batalla las armas de España cosecharán el triunfo que engrose la victoria de Franco sobre Rusia y sus aliados en la zona del seudo Gobierno de Barcelona.

Hablaron en primer término el delegado sindical señor Orrio y el jefe del Servicio Nacional de Registros señor Arellano que fueron muy aplaudidos.

Discurso del Ministro señor González Bueno

Seguidamente se levanta a hablar el ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno.

Este comienza expresando su satisfacción al ver reunida a Navarra en este magno acto y recuerda que el glorioso Alzamiento le sorprendió en Pamplona, siendo testigo de las memorables jornadas patrióticas de la noche del 18 al 19 de Julio, cuando el verdadero pueblo, a las órdenes del invicto general Mola, se levantaba en armas lleno de patriotismo, para luchar contra los enemigos de la auténtica España.

Habla de los Sindicatos verticales, que son el medio más seguro y más justo para acabar con la lucha de clases.

Explica con todo detalle en qué consisten los Sindicatos verticales.

Comenta con gran acierto el Fuero del Trabajo, obra sabia que está dando ya los frutos deseados, y que ha sido uno de los más grandes pasos de la reconstrucción nacional para el justo desenvolvimiento de la vida dentro del nuevo Estado.

Combate las teorías marxistas, y dice que la lucha de clases ha sido el motivo principal del desequilibrio mundial.

Añade que la lucha se ha acabado para siempre en España y que en adelante se vivirá en franca hermandad, respetándose los derechos de todas y haciéndose, por tanto, justicia a todas las clases.

Anuncia el señor González Bueno la próxima promulgación de una ley sindical que irá en armonía con el contenido del Movimiento.

Termina haciendo un cáddo elogio del Caudillo, al que debemos obedecer

Incendio en la Basílica del Vaticano

ROMA.—Cerca del altar de San Pedro se ha originado un incendio esta tarde, cuando se celebraba la procesión pontificia organizada bajo la gran cúpula de la Basílica del Vaticano, durante los solemnes actos en honor de la venerable madre Francisca Cabrini, en la ceremonia de su beatificación.

Los bomberos de la Ciudad del Vaticano lograron extinguir el siniestro, no ocurriendo desgracias, a pesar de pasar de 50.000 los fieles reunidos.

Cursos para alféreces de Artillería e Infantería

El «Boletín Oficial» publica una orden por la que se convoca un cursillo para alféreces provisionales de Artillería que tendrá lugar en Segovia.

También se publica otra orden por la que se convoca un cursillo de alféreces de Infantería en las Academias de Avila, Pamplona, Granada y Riffien.

cer ciegamente todos los españoles. El ministro de Organización y Acción Sindical escuchó al final de su interesante discurso grandes y prolongadas ovaciones.

El señor González Bueno fué obsequiado a mediodía con un almuerzo por la Diputación.

Por la tarde en el teatro Olimpia fueron exhibidas varias películas enviadas por el ministro de Corporaciones de Italia, en la que se da a conocer la gran labor realizada por aquella nación amiga en su riqueza agrícola y en su orientación social.

Los actos han resultado de gran brillantez y solemnidad, sirviendo para poner una vez más de manifiesto la vibración y patriotismo de Navarra.

En la Depositaria del Ayuntamiento ha quedado abierta la suscripción para el Aguinaldo del Combatiente. Como buen español debes apresurarte a entregar tu donativo.

La Comisión para el Canje de prisioneros ha visitado al Generalísimo

BURGOS.—Durante los días 9 al 12 de Noviembre, ha visitado esta ciudad, la comisión para el canje de prisioneros en España. El presidente de la Comisión mariscal Philip Chetwode, fué recibido en audiencia por S. E. el Generalísimo. Más tarde el mariscal británico presentó al general Franco al comodoro Mecneece Fester, al coronel Hay y a los demás miembros de la comisión.

Posteriormente la citada comisión celebró una reunión con el coronel Martínez Fuset jefe de la Asesoría jurídica, con don Felipe Palo su ayudante, y con el marqués de Rialp, director de la delegación de S. E. para canje de prisioneros. En dicha reunión se discutió el asunto de la evacuación de los refugiados en las representaciones extranjeras instaladas en Madrid. Se reconoció ampliamente la urgencia del caso teniendo en cuenta, que la proximidad del invierno agravaría considerablemente la seria situación que existe en la actualidad. Con relación a determinados puntos y detalles tuvo lugar una amplia discusión.

El día 11 de noviembre el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores general Jordán, recibió la visita de la Comisión encontrándose presentes en dicha visita sir Robert Hodgson, agente en Burgos del Gobierno de S. M. británica y el teniente coronel Mosley, oficial de enlace de la citada comisión. La Comisión ha abandonado ya Burgos y ahora serán llevadas a cabo ulteriores negociaciones con Barcelona.

Del Extranjero

Medidas contra los judíos

BERLIN.—Bajo la presidencia de Hermann Goering se ha celebrado una reunión interministerial en la que se han acordado las medidas legislativas contra los judíos.

Se tomó la decisión, en primer lugar, de imponer una multa de mil millones de marcos a la comunidad judía suma que se destinará a los fondos públicos. A partir del primero de enero de 1938 no podrán dedicarse los judíos al comercio ni a cualquiera clase de negocios ni artesanal.

Para la aplicación de estas medidas se darán órdenes a los dueños de establecimientos comerciales o entidades sociales, para que despidan a los hebreos que forman parte de sus empresas, con un plazo de anticipación de seis semanas.

Así pues, no podrán ser en el territorio del Reich los judíos dependientes ni directores de empresa. Gobierno de Reich tomará otras medidas según lo vayan aconsejando las circunstancias.

El doctor Goebbels ha desmentido, sin embargo, los rumores de que se haya dado orden a todos los judíos de Munich para que salgan de la ciudad en el término de cuarenta y ocho horas.

Amenazas al cónsul en Nueva York

NUEVA YORK.—El cónsul general de Alemania en Boston ha declarado que ha recibido ayer un aviso telefónico que le anunció que el Consulado sería volado por la dinamita en el día de hoy a las diez de la mañana.

La guerra en China

HANKEU.—El jefe de las fuerzas de la China Central, ha hecho unas declaraciones, en las que dice que no cesará en la actual campaña contra (Continúa en la 4.ª página)

El homenaje a José Antonio

El 20, aniversario del asesinato, será declarado «Día de Luto Nacional»

BURGOS. — Extraoficial creemos saber algunas de las líneas generales que es posible presidan el anunciado homenaje a José Antonio Primo de Rivera.

Según nuestros informes se daría a la figura de José Antonio carácter simbólico, representativo del heroísmo nacional. Todos los actos, de acuerdo con el deseo de Franco y con el estilo que amaba el fundador de la Falange, estarán presididos por la sobriedad dentro de una norma de íntimo fervor sin ninguna clase de retórica.

El día 19, en las primeras horas de la noche y en los locales de la Falange Femenina, se reunirán las afiliadas para rezar el rosario, tradición piadosa y española del culto a los muertos.

El 20 de Noviembre, al declararse Día de Luto Nacional, se dirán funerales en todas las parroquias y una particularmente solemne en la Catedral de Burgos, con asistencia de la familia del caído y de las jerarquías.

En las parroquias o en los templos de valor histórico y artístico se inscribirán los nombres de los caídos encabezados por el de José Antonio.

Por toda la extensión de la España Nacional se repartirán los escritos y discursos del Precursor y estos textos serán también arrojados por la aviación en la zona roja.

A estas iniciativas habría de sumarse la de crear en las Universidades de Madrid y Barcelona una cátedra de Doctrina Política, que llevará el nombre de José Antonio. La cátedra se abriría por ahora en Salamanca, donde posiblemente habrían en su acto inaugural Saiz Rodríguez, Eugenio Montes y García Valdecasas.

Las radios dedicarán el día 20 emisiones de música solemne y no darán sino el servicio informativo imprescindible y el Parte Oficial.

Por la tarde la Radio Nacional dedicará una emisión extraordinaria a conmemorar la fecha, y con retransmisión de todas las restantes estaciones hablarán las jerarquías del Partido.

El día 21, en las escuelas y talleres, en las aldeas y en los cuarteles, se leerá una lección sobre José Antonio, con lo cual iniciará la jornada.

Es posible también que se celebre un concurso para premiar las mejores obras literarias y artísticas que glorifiquen e interpreten la figura del glorioso asesinado.

También se cree que se restablecerá, como prenda de luto permanente del Partido, la corbata negra.

Sección religiosa

SANTORAL

NOVIEMBRE
15
MARTES

Santos Alberto Magno, ob. y dr. Gertrudis, Eugenio, Félix, Abito Segundo, Fidenciano, Varico, Samonas, Lupeño, Macuto, obs.

La misa y oficio divino son de San Alberto Magno, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Novena de Animas

Magdalena.—El real e ilustre Patronato de Animas dedica solemne novena en sufragio de las Almas del Purgatorio. Por la mañana, a las once, misa rezada. Por la tarde, a las seis, se rezará el Santo Rosario; a continuación meditación y lectura de la Novena, terminándose con un responso en sufragio de los fieles difuntos.

San Antonio.—A las cuatro de la tarde rosario, ejercicio de Animas y responso.

San Juan de la Cruz

La Santa.—Los RR. PP. Carmelitas dedican solemne triduo al místico doctor, San Juan de la Cruz. Por la mañana, a las ocho, misa armonizada en el altar del Santo. Por la tarde, a

Bibliografía

La Juventud Femenina de Acción Católica, de Avila, acaba de publicar un primoroso folleto destinado a solaz espiritual y dirección segura por el camino de la virtud de las jóvenes encuadradas en este grupo de la Acción Católica.

El folleto ha sido compuesto a base de los escritos de la eximia Doctora mística, Santa Teresa de Jesús, y aparece como un joyero que contiene los más delicados pensamientos de la autora de las Moradas, a propósito de las necesidades espirituales de la joven de Acción Católica.

El librito está delicadamente presentado, con un prólogo del excelentísimo señor Obispo, don Santos Moro.

El fin del librito es avivar la vida interior de las jóvenes, para dirigir las a la perfección de la virtud según las altas enseñanzas de la Santa de Avila, y es sumamente provechoso para lectura espiritual y dirección de las jóvenes.

Ha sido, pues, un acierto la selección de estas ricas flores de las obras de Santa Teresa de Jesús, y no nos engañamos al creer que ha de tener aceptación general entre el elemento femenino, especialmente el encuadrado en la Acción Católica, que es trabajo de perfección propia y de apostolado, de lo que la gran Santa avulense es maestra sin igual.

Son merecedoras de cálidas alabanzas las jóvenes que componen la directiva de la Juventud Femenina de A. C. por la feliz idea de recopilar en un opusculito de fácil adquisición y lectura los sublimes pensamientos de Santa Teresa; y al felicitarlas por la realización de su idea, tan excelentemente acabada en este precioso tomito, de 120 páginas, editado en los talleres de Sigrano Díaz, les deseamos completos éxitos en los santos propósitos que persiguen con la publicación de esta obrita que no debe faltar a ninguna mujer de Avila.

Premios Francisco Franco y José Antonio Primo de Rivera

Recordamos que el plazo de admisión de artículos para los premios anuales «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera», instituidos por el Ministerio del Interior, por decreto de 1.º de octubre último, termina el 15 de noviembre, a las doce de la noche.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid
Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía.
Consulta de doce a una.
Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

MOTOR

compro de aceite pesado de 25 a 35 H. P., Vertical. Dirección: Miguel Arroyo, Sahagún.

Inspección Provincial de Sanidad

Servicio de vacunación

Aunque el estado sanitario de la provincia es bueno, se ha dispuesto como medida de prevención general proceder a la vacunación y revacunación antivaricólica, y a ese fin la Dirección del Instituto Provincial de Higiene ha fijado las horas de diez y media a una de la tarde todos los días hábiles para efectuarlas.

El Inspector provincial, *Fernando Chacón*.

las cinco y media, exposición, rosario, plegaria, sermón por el R. Padre Prior, Fr. Heliodoro del Niño Jesús, ejercicio y gozos.

Gobierno Militar

Sección de donativos en metálico
Relación nominal de los señores y entidades que han entregado donativos voluntarios en esta Sección para la Suscripción Nacional, cuyo detalle se expresa a continuación:

Mes de Septiembre

- Don Jacinto Sánchez (de Piedrahíta), 25 pesetas.
- Empleados línea Piedrahíta-Salamanca, 16'30.
- Un gran amante de su Patria, 200.
- Niños Flechas de Avila (función benéfica en patio de la Santa), 13.
- Compañía Micaelo (de Crespos), 6'85.
- Alcaldía de Crespos, 10.
- Ayuntamiento de Burgohondo (función benéfica), 18.
- Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Tolbaños, 23'60.
- Don Juan Ortiz, capitán del batallón Antigás de esta Plaza, entrega en concepto de donativo el importe del alquiler de la casa que ocupan los oficiales, del señor Martínez Conde, 1.400.
- Ayuntamiento de Zapardiel de la Cañada, 70.
- Don Senén Pérez Orgaz (de Avila), 10.
- Compañía Micaelo de Diego Alvarez, 2'50.
- Don Francisco Díaz (de Diego Alvarez), 1.
- Señores de Garcimartín (de Avila), 300.
- Señor comandante Distrito Etapas de San Martín de Valdeiglesias, 170.
- Compañía Micaelo de San Miguel de Serrezuela, 3.
- Registradores de la Propiedad de la provincia de Avila, 341'47.
- Don Marcos Martín, maestro de Hoyos de Miguel Muñoz, 19'75.
- Excmo. Sr. General Jefe de la División número 71, 1.251'70.

Mes de Octubre

- Don Vicente Martín González (de Piedrahíta), 10.
- Compañía Alvarez Querrero (de Horcajada), 2'70.
- Un gran amante de su Patria (de Avila), 200.
- Don Angel Rodríguez Hernández, 10.
- Don Isaac Cermeno Pedrero (de Rasueros), 1.000.
- Doña Paulina Bermejo Casado (de Sanchidrián), 48.
- Alcaldía y vecinos de San Bartolomé de Pinares, 122.
- Don Jacinto Sánchez (de Piedrahíta), 25.
- Empleados línea Piedrahíta-Salamanca, 16'30.
- Don Senén Pérez Orgaz (de Avila), 10.
- Don Angel Rodríguez Hernández, 10.
- Cuatro señores de Tórtoles, 40.
- Don Fausto López García, (de Narros de Saldueña), 50.
- Total donativos, 5.426'17 pesetas.
- Avila 11 de Noviembre de 1938.
- III Año Triunfal.—El teniente coronel jefe de la Sección, *José Rodríguez*.

Ecos fontiverreños

Con muchísima devoción y fervor se ha celebrado en la villa de Fontiveros el novenario de Animas, predicando todos los días el párroco del pueblo, siendo muy numerosa la concurrencia de fieles.

Los niños de las Escuelas con sus maestros contribuyeron a dar mayor solemnidad a los cultos religiosos.

La juventud femenina de Acción Católica organizó un turno todos los días de señoritas que fué a rezar el Santo Rosario al Cementerio.

Estas milicias juveniles de Cristo, atentas en todo momento a servir en las filas de su Ejército, han tenido durante el novenario el rasgo simpático y emotivo que nuestra villa fontiverreña ha acogido con gratitud.

El Santo Rosario por los que duermen el sueño de paz en aquel lugar sagrado y por aquellos otros militantes de Cristo y de España que dieron

Casi todos los aviadores rojos son extranjeros

Curiosas revelaciones de un norteamericano que prestó servicio en la «gloriosa».—Fue enviado a España con un pasaporte falso con nombre español.—La farsa de la retirada de las brigadas internacionales

Siguen los rojos «despidiendo» a los internacionales. Como si a su propaganda le acometiese la fatiga de tanta farsa y esta última comedia ofrece ya tonos desvaldos, sin el alarde rimbombante de otras falsedades, en que se ha venido ejercitando.

La pretendida evacuación de indeseables internacionales, que Negrán anunciara en Ginebra, a bombo y platillo, ha resultado una nueva maniobra, que ya ni a los tontos engaña. Todo se reduce a radiar discursos de despedida... a quienes no van a marcharse.

Las palabras y los hechos

De algún tiempo a esta parte, los rojos alardean más que nunca de que defienden la independencia nacional «frente a la invasión extranjera». Indigna solamente la idea de que palabras de tan profundo significado puedan ser empleadas por los labios embusteros de sus propagandistas. Véase una lista de «generales» (así los llaman ellos) de entre los que figuran entre los marxistas:

Walter (polaco); K' éber (sustro-canadiense-ruso), jefe de la 45 división; Vincent (francés); Vanez Burrenski (polaco), jefe de la 13 Brigada Internacional; Petrovich (ruso) jefe de las fuerzas de esta nacionalidad; Douglas, jefe de Aviación; Ooring (ruso); Diamond Teral, jefe de la 70 división; Seatchka (ruso), jefe de Estado Mayor; Dimitrievkov (ruso), de Estado Mayor; Stakov (ruso), de Estado Mayor.

No son éstos los únicos, como es natural. Podríamos citar también una larga lista de coroneles, capitanes, comisarios políticos, etc. de más de treinta nacionalidades distintas. La lista sería interminable.

La aviación roja

Por lo que se refiere a aviación—ese conjunto de cobardes agresores de nuestras ciudades de retaguardia—, reciente está la difusión alcanzada por el libro «Some still live» («Todavía vivo») publicado por el aviador norteamericano F. O. Tinker, que estuvo al servicio de los rojos, y en un estilo desenfadado y pintoresco cuenta las «terrores» y las «hazañas» cobardes de la aviación marxista, dando testimonio de cómo está constituida casi exclusivamente por extranjeros.

Así relata este norteamericano su reclutamiento por parte de los rojos:

«El embajador del «Gobierno español» en Washington me dijo, en una carta, que su Gobierno no tenía necesidad de pilotos. Pero el cónsul general me aseguró que ya me hablaría del asunto. Poco después, recibí un telegrama del embajador español en Méjico, diciéndome que me encaminase a esta ciudad «para firmar el contrato». Llegué a Méjico poseyendo un vocabulario español que se limitaba a estas tres palabras: «Sí, sí, caramba». Se me hizo pasar a una habitación en el piso alto de la Embajada y allí me interrogó un señor que destrozaba con su lengua el idioma inglés.

Me dijeron que viajaría con nombre y pasaporte españoles. Me eché al bolsillo mi nombramiento y me di cuenta de que junto con él iba un sobre cerrado, con la indicación de que contenía dinero para los gastos de mi viaje. ¡Cuál no sería mi estupor, cuando al abrir el sobre en la estación, advertí que el «caballero» de la Embajada «leal» se había quedado con una parte de este dinero».

La barbarie roja

En Barcelona fueron ejecutadas personas por haber recogido pan arrojado por la aviación nacional

«L'Eclair de Montpellier» del 22 de octubre publica un artículo sobre el terror actual en la zona roja, del cual traducimos:

«Mientras los Ejércitos de Franco acosan a las brigadas rojas en los frentes de Extremadura, de Aragón y de Teruel, una nueva ola de terror se extiende sobre Cataluña comparable a la de los primeros meses de guerra civil».

«Evadidos del infierno marxista nos han relatado hechos que sobrepasan en horror a las mayores atrocidades del verano de 1936».

«Sus vidas en defensa de la Patria herida y la Religión profanada.

¡Hermoso rasgo de las jóvenes de Acción Católica!

Bolnas Rojas

Los comunicados de Burgos nos han informado de que la aviación nacionalista había lanzado toneladas de pan blanco sobre Barcelona. Este pan estaba envuelto en «tracts» y en periódicos nacionalistas. Los barceloneses, felices de poder al fin saciar su hambre, se llevaron a sus casas el precioso alimento. Desgraciadamente para ellos la Checa velaba. Todos los españoles en cuyo poder se hallaron panes o «tracts» fueron encarcelados y se vieron privados de sus muebles. Muchos obreros de la fábrica Elizalde, que se habían manifestado contra estas represiones, al grito de «¡Queremos pan!», fueron detenidos, y ejecutados en la cárcel de la calle del Doctor Pavlov. Entre estos últimos figuraban numerosos jóvenes y algunos muchachos de doce a quince años. En poder de uno de ellos fué hallado un retrato del general Franco y una medalla de la Virgen de Montserrat. No hacía falta nada más para imaginar un complot contra la República marxista, y el pobre muchacho fué torturado durante largas horas ante sus camaradas que lloraban. Se les abrumó con preguntas acerca de sus relaciones con la «quinta columna» y a fin de

obligarle a denunciar a sus amigos se le ató a la silla eléctrica en la cual, desde hace meses, son ejecutados los sospechosos. El joven obrero se negó valerosamente a pronunciar una sola palabra, y el verdugo simuló la ejecución apoyando la mano sobre la manivela fatal. El muchacho cayó desvanecido y murió de espanto en presencia de sus pequeños camaradas, aterrizados».

«Los fugitivos que nos han relatado este acto de terror rojo habían podido huir de sus domicilios unos minutos antes de la llegada de los asesinos de la Checa. El jefe de los asesinos es un tal Julián Serrano, apodado «el Hediondo», miembro influyente del Ayuntamiento de Mataró y ex com sario del pueblo en las Brigadas Internacionales, que perdió una mano frente a Teruel. Este individuo ha organizado el asesinato como negocio y ha amasado una gran fortuna despojando a sus desgraciadas víctimas y vendiendo sus joyas, vestidos, muebles y cuadros en un almacén que ha abierto en el Paral·lel, frente al Teatro de Moulin Rouge».

«El gobierno de Barcelona cierra los ojos ante estos negocios monstruosos que tolera y sobre los cuales percibe una tasa especial».

Los falsos pasaportes

«En el Consulado general de Nueva York hube de sufrir un minucioso interrogatorio, después del cual se me envió a casa de un abogado yanqui, especializado en esta clase de asuntos. Este caballero me hizo saber que yo saldría en el «Normandie» con destino a el Havre a las cuatro de la mañana del día siguiente. Aquella madrugada, en la misma oficina, cuando yo tenía ya mi maletín en la mano, me entregaron el pasaporte. Yo me llamaba Francisco Gómez Trejo, nacido en Oleiros, provincia de la Coruña. Aquel día comenzó el drama, con aire de comedia. ¡Yo tenía que convencer a los funcionarios americanos de que era un pobre labriego español, que volvía a sus lares!»

La «severidad» de los aduaneros franceses

El primero de enero—sigue contando el libro de F. O. Tinker—me presentaba yo a los representantes parisinos de la España «leal». Me dieron un billete hasta la frontera francesa y el clásico sobrecito, que esta vez contenía pesetas y francos. Quiso la casualidad que en el mismo tren viajase nada menos que el ministro de Negocios Extranjeros de Cataluña y el de Agricultura, acompañados de su intérprete. Esto me valió, pues en la aduana francesa, el funcionario que examinó mi pasaporte se atrevió a oponerse a mi paso a España, pero, inmediatamente el «señor ministro catalán» deslizó en el oído del funcionario no se que palabras mágicas, e inmediatamente, nuestro hombre cambió su fiera por una cordialísima sonrisa y haciéndome una versallesca reverencia me dejó libre el paso para franquear la barrera que me separaba del territorio de la República de trabajadores de todas clases.

«Los supuestos aviadores «españoles»

Se me hizo ir a San Javier—sigue narrando Tinker—, campo de aviación situado a unas nueve millas de distancia. Allí encontré a otros norteamericanos y a un mejicano. Entre los primeros estaba Harold F. Dahl, rebautizado con el nombre de Hernando Díaz Evans. El mejicano era un ex comandante de aviación del Paraguay. En San Javier trabé conocimiento con los famosos «aviones rusos» de los que se decía que constituían la base de la aviación «leal». Allí había tres aparatos de bombardeo, que en realidad eran simplemente dos «Martin Bomberg» norteamericanos, ligeramente perfeccionados, y un avión de caza, copia rigurosa del biplano de «caza» «Boeing, Ex. P. 12». Los únicos que teníamos nuestro contrato en regla éramos Withey y yo. El resto de aquellos pobres jóvenes habían venido de los Estados Unidos con la sola promesa «de que se firmaría el contrato en cuanto hubiese acreditado su aptitud como pilotos de caza».

El grupo tenía por jefe provisional a un piloto inglés. Los dos instructores eran rusos. Diariamente hacíamos uno o dos vuelos. Comprobé, con estupefacción, que mi aparato era, exactamente, el avión de «caza» de la marina norteamericana F 4-B, último de los que yo había pilotado en América. Aquel día fuimos inspeccionados por los jefes rusos».

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICIÓN DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valencia)

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura... Preescolares... Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología... Jueves a las once.

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada. 2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Todo confort. Se sirven bodas y banquetes. Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán Plaza Mayer, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

Servicio de automóviles de línea

Table with 4 columns: Line Name, Destination, Departure Time, Arrival Time. Includes lines for Arevalillo, Arenas, Obispo, Salamanca, Leganes y Ojate, Piedrahita y Barco, Segovia, and Arevalo.

Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA Horario

Table with 3 columns: Service Name, Hours, Notes. Includes sections for Correos (Apartados oficiales, Certificados, Giro postal, etc.) and Telegrams (Servicio de telegramas).

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos.

LUCHA ANTITUBERCULOSA Dispensario Antituberculoso de Avila (LOSILLAS, NUMERO 1) Horario de consultas y servicios. Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.

La debilidad, la inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina. LAXANTE SALUD. Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias.

¡Español! Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en EL DIARIO DE AVILA.

Centros Oficiales Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Instrucciones para la censura. Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

AVILA AL DIA

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Junta Provincial de Abastos

Se han fijado los siguientes precios para las alubias denominadas «pipas» de clase basta y carillas de clase fina.

PRECIOS EN ZONAS PRODUCTORAS

Noviembre y Diciembre

Productor.....	92'70 pesetas
Mayorista.....	94'55 »
Detallista.....	104'00 »

Productor.....	95'48 »
Mayorista.....	97'38 »
Detallista.....	107'11 »

Abril, Mayo y Junio

Productor.....	98'34 »
Mayorista.....	100'30 »
Detallista.....	110'33 »

RESTO DE LA PROVINCIA

Noviembre y Diciembre

Mayorista.....	100'32 »
Detallista.....	110'35 »

Enero, Febrero y Marzo

Mayorista.....	103'15 »
Detallista.....	113'40 »

Abril, Mayo y Junio

Mayorista.....	106'07 »
Detallista.....	116'67 »

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Relación de multas impuestas en el día de hoy

Alcalde de Bohoyo, 20 pesetas; por negligencia al no impedir salida de patatas para Oropesa.

Evelia Adanero, de Avila, 150 pesetas; por venta a precio abusivo de salvados.

Oregorio Hernández, Santiago Hernández, Agustín Hernández, de Casas del Puerto de Villatoro, 100 pesetas a cada uno; por adquisición de fruta a precio abusivo.

Teresa Gamo, de Los Llanos, 15 pesetas; Sixta Prieto, de idem, 5; Clara García, de idem, 5; por transporte de patatas sin autorización.

Ceferino Sánchez, de Navatejares, 25 pesetas; por transporte de patatas sin autorización.

Angel Gamo, Guadalupe Martín, Marta Castaño, Ruperto Martín, Valentín Hernández, de Aliseda, 15 pesetas a cada uno; por transporte de patatas sin autorización.

Felipa Moreno, de Hermosilla, 15 pesetas; por transporte de patatas sin autorización.

Antonio Rodríguez, de Bohoyo, 15 pesetas; por transporte de patatas sin autorización.

Félsimo Bermejo, Abundio Benito, Severiano Martín, Eufemia Fernández, de Navamedina, 15 pesetas a cada uno; por transporte de patatas sin autorización.

Domingo Martín, de El Losar, 25 pesetas; por transporte de patatas sin autorización.

Felisa Canalejo, Eduviges Díaz, Quintín Anadija, Tomasa Márquez, Vicenta Trujillano, Pablo Díaz, Demetrio Martín, María González, Celestina Melchor, Mercedes de Abajo, Maximiana Canalejo, Bernardo Bernabé, Angela Márquez, Rosa García, Frutuosa Díaz, Felipa Garrido, Teodoro Díaz, Bonifacio Rodríguez, Agustina Cabrera, Mariano Escudero, Eugenio Martín, de La Carrera, 25 pesetas a cada uno, y a Pedro Díaz, de idem, 1.000; por transporte de patatas sin autorización.

Lorenzo Sánchez, Catalina Cijl, de Santa Lucía, 25 pesetas a cada uno; por transporte de patatas sin autorización.

Virginia Martín, Julián García, de Umbrías, 25 pesetas a cada uno por transporte de patatas sin autorización.

Agustín Hernández, Juan Martín, de La Zarza, 15 pesetas a cada uno; por transporte de patatas sin autorización.

Alonso Alvarez, de Solana de Bejar, 25 pesetas; por transporte de patatas sin autorización.

Avila 12 de Noviembre de 1938.—III Año Triunfal.—El gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

Ecos de Sociedad

Ascenso

Ha sido ascendido a capitán, condecorándosele la antigüedad de 18 de marzo último, el teniente de Seguridad y Asalto, jefe de la plantilla de Avila y querido amigo nuestro, don Manuel Romero. Reciba nuestra cordial enhorabuena.

Viajeros

Ha salido para Zaragoza el oficial primero del Gobierno Civil, don José María Abellán.

Mejorados

Está mejorado de la dolencia que viene padeciendo el capellán de las Religiosas Concepcionistas, don Deogracias Perrino.

—También está mejor de su enfermedad el ayudante de Montes, don Juan Caldeiro.

Aniversarios

Hace dos años que falleció en esta ciudad doña Elvira Pérez, viuda de Molinero.

A sus familiares les renovamos en esta fecha nuestro sentimiento.

Necrológicas

Ha fallecido en Madrid, donde residía, el prestigioso señor don Enrique Herrero García, muy estimado entre todas a que ellas personas que le conocieron y trataron, dadas las grandes cualidades de honradez y laboriosidad que en él concurrían.

En Avila, donde solía pasar algunas temporadas, era muy apreciado y su muerte ha sido muy sentida.

Reciban todos sus familiares y de un modo especial sus hijos los señores de Bernaldo de Quirós (doña Lorenza), nuestro sentido pésame, y a nuestros lectores les pedimos una oración por el eterno descanso del alma del difunto (q. e. p. d.)

Administración de Loterías de Avila

Sorteo extraordinario de Navidad, ya llegaron los billetes para este sorteo, se distribuirán cerca de 14 millones de pesetas en premios, precio del billete 500 pesetas, vigésimo a 25 pesetas, si aspira a ser millonario adquiera pronto su billete. Santa Teresa 9, Avila.

Detenido

En la estación ha sido detenido por la Guardia Civil un individuo al parecer extranjero, el cual ha sido puesto a disposición del señor delegado provincial de Orden Público.

Ha fallecido en Madrid el 16 de Septiembre D. Enrique Herrero García, industrial de aquella plaza. Su esposa doña Julia Jiménez (ausente); hija doña Isabel Herrero; hijo político D. Lorenzo Bernaldo de Quirós (del Comercio), nietos, hermana política y demás familia.

Ruegan una oración por su alma. Las misas gregorianas darán principio el día 16 del corriente, a las ocho y media, en el altar del Santo Cristo en la parroquia de San Vicente.

Animales dañinos

El alcalde de Poyales del Hoyo ha solicitado autorización del Gobierno Civil para combatir los cuervos que vienen ocasionando daños en las hortalizas y otros frutos de la tierra.

Registro Civil

Día 13.—Nacimientos. Andrea López Jiménez. Carmen San Miguel Hernández. Pilar Anibarro Davilla.

Matrimonios. Aniceto Muñoz Dávila y Salvadora Gutiérrez Jiménez, Feliciano Jiménez García y Bonifacia Jiménez Muñoz.

Un bando de la Alcaldía sobre mutilados

El alcalde señor Iranzo ha publicado el siguiente bando:

Don Peregrín Iranzo Casanova, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad de Avila.

HAGO SABER: Que en cumplimiento de lo ordenado por la Comisión Inspectora Provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, se hace saber a todos los Caballeros Mutilados útiles y potenciales, que residan en este término municipal y que tengan el correspondiente título, que durante el plazo de quince días a contar de la publicación de este Bando tienen el deber de solicitar colocación en alguna de las vacantes cuya relación se halla de manifiesto en las oficinas de la Comisión (Diputación Provincial) advertiéndoles que los remisos perderán los haberes o pensiones alimenticias que disfrutaban.

Avila 11 de Noviembre de 1938. (III Año Triunfal).—El alcalde, Peregrín Iranzo.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia.

Man visitado al Ilmo. Sr. Delegado provincial de Orden Público los señores siguientes:

Don Gabriel Ramiro Casado, don Alejandro Amalio del Castillo, doña Felisa Heredero García, doña Gabina Rodríguez, doña Teófila Díaz.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Avila

Siguiendo la pauta establecida por la Delegación Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Avila, de visitar los pueblos de esta provincia y después de haber recorrido un gran número de aldeas y vias en días anteriores donde se recogerán con el palpitar de sus habitantes la necesidad de sus problemas de mayor trascendencia; ayer correspondió a los de El Arenal, Hornillo y Quisando, donde ilustres representaciones de la organización, delegados del Jefe, por ausencia de éste motivada por enfermedad, explicaron los puntos básicos y fundamentales de la Política de la Nueva España a Flechas, Cadetes y Pelayos como también a la Sección Femenina y segunda línea, en los locales de la referida organización, siendo muy aplaudidos y constituyendo una fiesta agradable y patriótica y de consecuencias prácticas para la vida social de esos indicados pueblos.

Ultima hora

Se han publicado los decretos leyes en Francia

PARIS.—La primera lista de los decretos-leyes firmados el sábado por el presidente de la República y que el domingo se han publicado, se compone de 30, entre los cuales los más salientes son los siguientes:

Duración de las horas de trabajo y horas extraordinarias en las industrias que trabajan para la defensa nacional.

Lucha contra el paro forzoso.

Reglamentación de los permisos.

Abolición de la Lotería Nacional a partir del 1.º de Enero.

Aumento de las tarifas del Metro.

Aumento de las tarifas en los Bancos de Francia.

La equivalencia de una libra esterlina serán 170 francos oro.

Otro decreto ordena una distribución extraordinaria nacional del 2 por 100 sobre todos los ingresos profesionales, aumento de los impuestos sobre las rentas y los valores móviles.

El impuesto sobre los salarios será aumentado del 7'50 al 8 por 100.

Los impuestos sobre los tabacos serán también aumentados en tres puntos.

Igualmente serán aumentados los impuestos directos sobre el café, gasolina y el azúcar.

Se reglamenta por otro decreto las necesidades de las familias numerosas.

El total de los impuestos a los contribuyentes no deberá exceder en un 50 por 100 de sus ingresos totales.

El decreto referente a la duración del trabajo prescribe modificaciones sobre la ley de cuarenta horas en un período de tres años.

También contra el Frente Popular

PARIS.—El grupo de Alianza democrática, con tendencia a centro derecha y que preside Pierre Etienne Flandin, ha celebrado su congreso anual.

Flandin ha dicho que la Europa de 1918 ha muerto y que convenía hacer resaltar la política de paz realizada por Daladier y Bonnet y Chamberlain, felicitándoles por haber salvado la paz en el acuerdo de Munich.

Un discurso de Goering

BERLIN.—El ministro de Propaganda, mariscal Goering, ha participado en el día de hoy en la Asamblea nacional del Norte de Berlín.

Con este motivo ha pronunciado un discurso, en el que ha hecho alusión al asesinato de von Nath y a las represalias del Gobierno del Reich declarando entre otras cosas que Alemania, con su poderío, se ha hecho

una potencia mundial, siendo la más fuerte del mundo en el aspecto militar.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo Estrada, 9. Teléfono, 290. Consulta de once a una y de cuatro a seis

una potencia mundial, siendo la más fuerte del mundo en el aspecto militar.

Tercer aniversario

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

LA SEÑORA

Doña Lucía Díaz Pindado Viuda de Sánchez

Que descansó en el Señor en esta ciudad el día 15 de noviembre de 1935

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus hijos Aurelio José, María Teresa, Francisca y Cesáreo; hijos políticos don Emilio Pérez Arribas y doña Carmen Tailby García; nietos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones.

La misa que se celebre mañana, 15, a las siete y el alumbrado al Santísimo en el convento de Madres Reparadoras, y las misas que se digan de ocho a diez en la iglesia de San Juan, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Avila 14 de noviembre de 1938.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Lo que piden nuestros soldados

Una medalla de Santa Teresa de Jesús, con cadena, Ventura Fernández.

Unas tijeras y demás utensilios, Victoriano Ayuso.

Un emblema de F. E., Emilio Santamaría.

Una petaca, Eufemio Caños.

Un estuche de papel de fumar, Benito P. Muñoz.

Todos de la 5.ª Bandera de Castilla, 1.ª Centuria, Estafeta 40.

Taller de vulcanización Antonio Guerras

San Segundo, 10 Teléfono 257

Accidente automovilista

En el kilómetro 111 de la carretera de Villacastín a Vigo, próximo al puente de la estación, chocaron dos automóviles. Ambos vehículos sufrieron desperfectos y en el accidente resultaron heridos dos viajeros, los cuales fueron trasladados al Hospital provincial donde se les prestó asistencia facultativa. El Juzgado correspondiente instruyó diligencias.

BOCA Y DIENTES

ORIVE

Médico Odontólogo

Generalsimo Franco, 4

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9

Teléfono 348